
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
      Visakha Vidyalaya, Colombo 05

ෙදවන වාර පɝúෂණය
Second

ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 
Visakha Vidyalaya Colombo 
ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 
Visakha Vidyalaya Colombo 

නම / අංකය : ………………………………………………………

………………………………………………………

වැදගƮ : 

* ෙමම ȝශ්න පƴය ȘŻ 8 ûǦ සමǦɪත ය
 

* ෙමම ȘŻෙɩƮ, ƱǦවැǧ ȘŻෙɩƮ
ස්ථානවල ඔෙȩ ɪභාග අංකය ǧවැරǎව 
ɣයǦන. 

 

* ȝශ්න ʆයɢලටම ȘʘƱɞ ෙමම ȝ
පƴෙɏ ම සපයǦන. 

 

* ȘʘƱර ɣɫමටƮ එම ȘʘƱර ලබා ගƮ 
ආකාරය දැúɫමටƮ එú එú ȝ
තබා ඇƯ ඉඩ ȝමාණය ȝෙයʤජනයට ගǦන

 

* ȝශ්නවලට ȘʘƱɞ සැපɑෙȼ Ǐ 
හා ǧවැරǎ ඒකක දúවǦන. 

 

* පහත දúවා ඇƯ පɜǎ ලýƟ ȝ
 A ෙකʣටෙසʏ 

එú එú ȝශ්නයට ලýƟ 2 බැęǦ
 B ෙකʣටෙසʏ 

එú එú ȝශ්නයට ලýƟ 10 බැęǦ
 

* කŻවැඩ සඳහා ʏස් කඩදාʆ ලබාගත හැû ය

 
 

ʆයɥ ම ʏȽකȼ ඇɪɜƝ / All Rights Reserved]

ගƝතය I 
Mathematics I 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     úYdLd úoHd,h - fld<U 05 

Visakha Vidyalaya, Colombo 05 
වන වාර පɝúෂණය 2023 (2023 ඔúෙතʤȼබə)
Second Term Test 2023 (October 2023) 

 
 

 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ 
Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visa

 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ 
Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo 

………………………………………………………

ǧවැරǎ බවට සහƯක කරȽ.  
 

………………………………………………………………

ශාලා ǧɝúෂකෙĘ අƮසන 

ûǦ සමǦɪත ය. 

ƱǦවැǧ ȘŻෙɩƮ ǧයȽත 
ǧවැරǎව 

ෙමම ȝශ්න   

ȘʘƱර ɣɫමටƮ එම ȘʘƱර ලබා ගƮ 
දැúɫමටƮ එú එú ȝශ්නය යŹǦ 

ෙයʤජනයට ගǦන. 

ශ්නවලට ȘʘƱɞ සැපɑෙȼ Ǐ අදාළ Șයවර 

පහත දúවා ඇƯ පɜǎ ලýƟ ȝදානය ෙකෙə. 

බැęǦ.  

බැęǦ.  

කŻවැඩ සඳහා ʏස් කඩදාʆ ලබාගත හැû ය. 

පɝúෂකවɞǦෙĘ ȝෙයʤජනය සඳහා පමƝ

ෙකʣටස ȝශ්න අංක

A 1 - 

B 

1

2

3

4

5

එකƱව 

.................................
පළȿවන පɝúෂක 

.................................
ෙදවන පɝúෂක 

.................................
ගƝත පɝúෂක 

.................................
ȝධාන පɝúෂක 

11 ෙɹʢƝය 
Grade  11 
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) 

ලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ  
5,  Visakha Vidyalaya Colombo 

ලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ 
isakha Vidyalaya Colombo  

[ෙදවැǧ ȘŻව බලǦන 

……………………………………………………………… 

…… 

ෙයʤජනය සඳහා පමƝ. 

ශ්න අංක ලýƟ 

 25  

1  

2  

3  

4  

5  

 

 
................................. .................................

සංෙúත අංකය 

................................. .................................
සංෙúත අංකය 

................................. .................................
සංෙúත අංකය 

................................. .................................
සංෙúත අංකය 

 

පැය ෙදකɐ  
Two hours 



 
A ෙකʣටස 

* ȝශ්න ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ සපයǦන. 
 

1. එúතරා වැඩú ǧම ûɝමට ȽǧʈǦ 15 කට ǎන 12 ú ගතෙɩ. ඒ සඳහා ȽǧʈǦ 20 ú ෙයදɬවෙහʣƮ 
ගතවන ǎන ගණන ෙසʣයǦන. 

  
 
 
 

2. 
ହ

ଶ௫
  ‒   

ଶ

௫
   =   

ଵ

ଶ
      ɪසදǦන. 

 
 
                                                                                                                                                                                                                                                          
 
 

3. ɟපෙɏ AB = AC ෙɩ නȼ x ʏ අගය ෙසʣයǦන.  
 
 
 
 
 

 

4. ɟපෙɏ Ǐ ඇƯ ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ වəගඵලය 38.5 cm2 ෙɩ. ඉහත අරයම 
සʏත වෘƮතෙɏ වəගඵලය ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
  

5. O ෙúǦǖය ɭ වෘƮතෙɏ A, B, C, D, E පɜǝය මත Șʏටා ඇත. 

𝐴𝐵෠𝐶 = 50° නȼ x හා y ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 
 

6. 31, 56, 65, 73, 78, 83, 95 ... ෙමම Ǐ ඇƯ දƮත සɀහෙɏ 𝑄ଵ = 73 ෙɩ. ෙමʏ ඇƯ ȿʚ දƮත ගණන 
ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 

7. ABC Ƶෙකʤණෙɏ AB හා AC පාදවල මධɕ ලúෂɕ D හා 
E ෙɩ. AB = 12 cm ද, AC = 15 cm ද, BCED පɜȽƯය 
33.9 cm ද නȼ BC ǎග ෙසʣයǦන. 
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[ƱǦවැǧ ȘŻව බලǦන 

r 

r 

x 

118° 
B A 

C 
D 
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 C 

 

A 
 

B 
 O 

 

E 
 

50 

x 
 

y 
 

A 

B C 

D E 



 
 

8. log௫
భ

లర = ‒ 3    ෙɩ නȼ x ʏ අගය ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 

9. ෙනʣනැɉɞ කාʆයú හා සɪǝ චƱස්තල දාǐ 
කැටයú එකවර උඩ දැɀ ɪට ɪය හැû ʆǐɫȼ 
දúවන ǧයැǎ අවකාශය ෙකʣŻ දැෙලʏ දúවා ඇත. 
දාǐ කැටෙɏ Ƶෙකʤණ සංඛɕාවú හා කාʆෙɏ අගය 
ලැȫෙȼ සȼභාɪතාව ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 

10. ɟපෙɏ Ǐ ඇƯ ABCD ෙරʣȼබසෙɏ BD // CF ෙɩ. 
𝐷𝐶መ𝐸 සමļෙņදකය CF ɫමට ෙහʢƱ දúවǦන. 

 
 
 
 

 
 
 

11. ɟපෙɏ Ǐ ඇƯ සමචƱරʋ ȘරȾඩෙɏ පƱෙɢ පාදයක ǎග 10 cm 
බැęǦ ෙɩ. එʏ ȿʚ පෘෂඨ් වəගඵලය 340 cm2 ෙɩ නȼ එú 
Ƶෙකʤණයක වəගඵලය ෙසʣයǦන.  

 
 
 
 
 

12. Ǐ ඇƯ ෙවǦ ɟපෙɏ දúනට ලැෙබන වɖúත ýලක 
ɒගලයú නȼ කරǦන. වɖúත ýලක ɒගලයú ɫමට ෙහʢƱ 
දúවǦන. 

 
 
 
 
 

13. 1 : 2500 පɜමාණයට අǽන පɜමාණ ɟපයක 400 m ක ǎගú දැúɫමට ඇǽය ɒƱ ෙəඛාෙɩ පɜමාණ ǎග 
ෙසʣයǦන. 
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[හතරවැǧ ȘŻව බලǦන 

කාʆය 

අගය

ʆරස

1 2 3 4 
චƱස්තලය දාǐකැටය 

A 

B 
C 

D 
F 

E 

10 cm 

10 cm 

ε 

A C 

B 



 

14. ɟපෙɏ Ǐ ඇƯ ABC  Ƶෙකʤණය හා APQ Ƶෙකʤණය 
සමෙකʤƝක ෙɩ. x හා y අගයǦ ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 

15. 6x2 + 3xy, (2x + y)2 ෙමම ɫŐය ȝකාශනවල ýඩාම ෙපʣǐ ěණාකාරය ෙසʣයǦන. 
 
 
 

 
 

16. ɟපෙɏ ABDE සමාǦතරාʋයû. AC පාදෙɏ මධɕ ලúෂɕ 
B ෙɩ. CDE Δ වəගඵලය = BCD Δ වəගඵලය ɫමට ෙහʢƱ 
දúවǦන.  

  

 
 

17. 1  ‒  
ସ௫మ

ଽ
      සාධක ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 

 
18. ABCD චƱරʋ ෙɏ AD // BC ෙɩ. AB = AD = AE ෙɩ. 

𝐴𝐵෠𝐶 = 65° නȼ x හා y ʏ අගයǦ ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 

 
19. 6x2 + x ‒ 5    සාධක ෙසʣයǦන. 
   
 
 
 
 
20. ȿɢ පදය 7 ද, 4 වන පදය 56 ද වන ěෙණʤƮතර ෙɹʢƕෙɏ ෙපʣǐ අǩපාතය ෙසʣයǦන. 
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[පස්වැǧ ȘŻව බලǦන 

E 

A 
B 

D 

C 

A 

B 

C 

P 

Q 4 cm 
 

6 cm 
20 cm 

8 cm 

x cm 

y 

A 
 

B 
 

C 
 

D 
 

E 
 

65º 
 

x 
 

y 
 

35º 
 

25º 
 



 
21. පɜමාව 924 cm3 වන ෙúƱවක උස 12 cm ෙɩ. එʏ පƱෙɢ අරය ෙසʣයǦන. (අරය r ɭ ෙúƱවක පɜමාව 

ଵ

ଷ
𝜋𝑟ଶℎ  ෙɩ.) 

 
 
 
 

 
 

22. y = −
ଶ

ଷ
𝑥  ‒ 5 ෙəඛාවට සමාǦතරව (0, 1) ලúෂɕ හරහා ගමǦ කරන සරල ෙəඛාෙɩ සȾකරණය ɣයǦන. 

 
 
 

 
 

23. 
ଵ

√ଶ
 + 

ଶ

√଼
   ʈʚ කර හරය පɜෙȼය කර ɣයǦන. 

  
 
 
 
 

 

24. 
௫

ଶ
  =  

ଶ

௫
    ɪසඳǦන. 

 
 
 
 
 
 

 
25. ɟපෙɏ AB හා AC ෙəඛාවලට සමǐɜǦ ද, AB ෙəඛාවට 3 cm ǧයත ǐɜǦ ද ගමǦ කරන ලúෂɕයǦ 

පථයú හȿවන ලúෂɕ X ෙලස දළ සටහනûǦ ඇඳ දúවǦන.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

* * 
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[හයවැǧ ȘŻව බලǦන 

C 
 

A 
 

B 
 



 

B ෙකʣටස 
* ȝශ්න ʆයɢලට ම ෙමම පƴෙɏ ම ȘʘƱɞ සපයǦන. 

 

1. 100 Ǧ ලýƟ ෙදǩ ලැȭ ඇගɑමú සඳහා පǦƯයක ʆŹන ළȿǦෙගǦ 
ଵ

ଷ
  ú ලýƟ 75 Ʈ 100 Ʈ අතර 

ලýƟ ද, ළȿǦෙගǦ 
ଵ

ସ
  ú 50 Ʈ 75 Ʈ අතර ලýƟ ද ලබා ගǦනා ලǏ. 

   

(i) ඉහත කාƜඩ ෙදෙකʏ ලýƟ ලබාගƮ ළȿǦෙĘ ȿʚ ෙකʣටස ෙසʣයǦන. 
 
 
 

(ii) එɪට ඉƯɜ ළȿǦෙගǦ  
ସ

ହ
 ú ලýƟ 25Ʈ 50 Ʈ අතර ලýƟ ලබාගǦනා ලǏ. 25 Ʈ 50 Ʈ කාƜඩෙɏ 

ලýƟ ලබාගƮ ෙකʣටස ȿʚ ȝමාණෙයǦ භාගයú ෙලස ɣයǦන. 
 
 
 

 

(iii) අවසානෙɏ ඉƯɜ ɭ ළȿǦ 4 ෙදනා 0 Ʈ 25 Ʈ කාƜඩෙɏ ලýƟ ලබාගǦනා ලǏ. පǦƯෙɏ ʆŹන ȿʚ 
ළȿǦ ගණන ෙසʣයǦන.  

 
 
 

 

(iv)  ෙමම ඇගɑෙමǦ පʈව පැවƯ ඇගɑෙȼ Ǐ ලýƟ 50 Ʈ 70 Ʈ අතර ලýƟ ලැȭ ළȿǦ 4 ෙදෙනý 
ලýƟ 75Ʈ 100 Ʈ අතර කාƜඩෙɏ ලýƟ ලබාගǦනා ලǏ. එෙසʢ නȼ ලýƟ 75 Ʈ 100 Ʈ අතර 
ලýƟ ලැȭ ළȿǦ ගණන ȝƯශතයú ෙලස දúවǦන. 
 
 

 
 

 

2. ǎග 30 m ද, පළල 14 m ද වන ඍőෙකʤණාʋ එළවʚ 
පාƮƯයක පළල පැƯ ෙදûǦ අරය 14 m ɭ ෙúǦǘක ඛƜඩ 
හැඩැƯ ෙපʣýƟ ෙදකú සාදා ඇත. 
   

(i) AE  හා CF  චාප ǎග ෙසʣයǦන. 
 
 
 

 

(ii) ȿʚ ɟපෙɏ පɜȽƯය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
  

(iii) ȿʚ ɟපෙɏ වəගඵලය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
  

 

(iv) ඉහත එú ෙපʣýණක වəගඵලයට සමාන ɭ වəගඵලයú සʏත ɭ ද BC එú මාɐමú වන ෙසʢ ද, ඉƯɜ 
මාɐම DC  මත Șʏටන පɜǎ ද, ඍőෙකʤƝක Ƶෙකʤණාකාර ෙකʣටසú පළƱɞ වගාව සහා ෙවǦ 
කරන ලǏ. එම ෙකʣටස Ƚǩȼ සʏතව ඉහත ɟපෙɏ ලýƟ කරǦන. 
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[හƮවැǧ ȘŻව බලǦන 

C 

B A 

D 

E 

F 

30 m 

14 m 
45° 

45° 



 

3. Ƚǧෙසú වාəɿක ලාභාංශ ආදායම ෙකʣටසකට ɞȘයɢ 6 බැęǦ ෙගවǩ ලබන සමාගමක ɞȘයɢ 45 
ෙකʣටස් ȽලǏ ගැǨම සඳහා ɞȘයɢ 108,000 ú ෙයʣදවɐ. ඔʑ වාəɿක ලාභාංශ ලබා තම ෙකʣටස් ʆයɢල 
ෙකʣටසú ɞȘයɢ 54 බැęǦ ɪýණා දමɐ.  
   

(i) ඔʑ ලැȭ වාəɿක ලාභාංශ ආදායම ෙසʣයǦන. 
 
 
 

(ii) ඔʑ ලැȭ ȝාĘධන ලාභය ආෙයʤජනය කළ ȿදෙɢ ȝƯශතයú ෙලස දúවǦන. 
 
 
 
  

(iii) ඔʑ ෙකʣටස් ʆයɢල ɪýණා ලැȭ ȿදල පමණú ෙවනƮ සමාගමක ɞȘයɢ 60 ෙකʣටස් ȽලǏ ගැǨම 
සඳහා ෙයʣදවɐ. එɪට ඔʑෙĘ වාəɿක ලාභාංශ ආදායම පළȿ සමාගෙȼ වාəɿක ලාභාංශ ආදායමට 
වඩා ɞȘයɢ 2880 ûǦ වැƋɪය. ඔʑට ෙදවන සමාගම එú ෙකʣටසú සඳහා ෙගවන ලද වාəɿක 
ලාභාංශ ආදායම ෙසʣයǦන. 

 

 

 

 

4.(a) පාපǦǐ හා āකŸ කƜඩායȼ ෙදකú සඳහා ȘɜȽ ළȿǦ            
3 ෙදෙනý හා ගැහැƟ ළȿǦ  2 ෙදෙනý ෙƮɝ පƮ ɪය හැû 
ආකාරයú දැúɫමට ඇඳ ඇƯ ෙකʣŻ දැලú ෙමʏ දැúෙɩ.  
ෙමʏ ȘɜȽ ළȿǦ B1, B2, B3 ෙලස ද, ගැහැƟ ළȿǦ G1 හා G2 
ෙලස ද දúවා ඇත. 
   

(i) කƜඩායȼ ෙදකට ෙතʤරා ගǩ ලබන ෙදෙදනාම ȘɜȽ 
ළȿǦ ɫෙȼ සȼභාɪතාව ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 

(ii) එකම ළමයා කƜඩායȼ ෙදකටම ෙතʤරා පƮ කරගැǨෙȼ 
සȼභාɪතාව ෙසʣයǦන. 

 
 
 

(iii) අƍම වශෙයǦ කƜඩායȼ ෙදක සඳහා එú ගැහැƟ ළමෙයýවƮ ෙƮɝ පƮɫෙȼ සȼභාɪතාව ෙසʣයǦන. 
 

 
 
 

(b) ඉහත කƜඩායȼ ෙදක සඳහා ළȿǦ ෙƮɝ පƮɫම දැúɫමට ඇඳ ඇƯ අසȼțəණ ɞú සටහනú පහත දැúෙɩ. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ඉහත ɞú සටහන ඇʈɜǦ කƜඩායȼ ෙදක සඳහා එú ගැහැƟ ළමෙයý පමණú පƮɫෙȼ සȼභාɪතාව 
ෙසʣයǦන. 
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[අටවැǧ ȘŻව බලǦන 

āකŸ කƜඩායම 

........ 

3

5
 

පාපǦǐ කƜඩායම 

ȘɜȽ 

ගැහැƟ 

ȘɜȽ 

ȘɜȽ 

ගැහැƟ 

ගැහැƟ 

ප
ාප

Ǧ
ǐ 

ක
Ɯ

ඩ
ාය

ම
 

B 1 
 

B2 
 

B3 
 

G1 
 

G2 

āකŸ කƜඩායම 
 

B1 B 2 B3 G1 G2 



   

5. එúතරා ɜයැɣŹ වැඩසටහǦ සඳහා ඉǎɜපƮ ɭ අයෙගǦ ෙතʤරා ගƮ 100 ෙදෙනý වයස් අǩව කාƜඩ කල 
ɪට පහත වěෙɩ ආකාරයට දැúɪය හැûය 
 

වයස (අɬɞǐ) ෙƮɝ පƮɭ ගණන (සංඛɕාතය) සȿļĽත සංඛɕාතය 

20 – 25 7 7 

25 – 30 11 18 

30 – 35 .......... 33 

35 – 40 18 51 

40 – 45 20 71 

45 – 50 12 .......... 
50 – 55 9 92 

55 - 60 8 100 
 

(i) වěෙɩ ʏස්තැǦ ȚරවǦන. 

(ii) ඉහත ෙතʣරƱɞ දැúɫමට සȿļĽත සංඛɕාත වĀයú අǽǦන. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(iv) එම වĀය ඇʈɜǦ පමණƮ ෙතʤරාගƮ අයෙගǦ වයෙසʏ චƱəථක හා අǦතශ්චƱəශක පරාසය 
ෙසʣයǦන. 

 
 
 

(v) ඉහත ෙƮɝ පƮ ɭ ȘɜෙසǦ වැƋම වයස් ඇƯ 25% ෙවǦ කර ඔɬǦ සඳහා ෙවනම වැඩසටහනú 
āයාƮමක කරන ලǏ. වැƋම වයස සʏත 25% ෙතʤරාගැǨමට සැලûය ɒƱ වයස ආසǦන වəෂයට 
ෙසʣයǦන.  
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 A ෙකʣටෙසǦ ȝශ්න පහú ද, 
සපයǦන.  

 අරය r හා උස h ɭ ʆɣǦඩරයක පɜමාව 
 

* ȝශ්න හෙයǦ පහකට පමණú
 

1. Ƚǧෙසú ɞȘයɢ 25,000 ක ȿදලú 
ɞȘයɢ 145,000 ú වŹනා ගෘහ භාƜඩ කŸටලයú ȽලǏ ගැǨම සඳහා පළȿව ෙගɪය ɒƱ ɞȘයɢ 
25,000 ක ȿදල ෙගවන ලǏ. 
ලබාගǦනා ලǏ. එɪට ෙගɪය ɒƱ මාʆක වාɜකෙɏ වŹනාකම ɞȘයɢ 
(i) අය කරන ලද වාəɿක ෙපʣɤ අǩපාƯකය ෙසʣයǦන
(ii) වසර 2කට පʈ ඉහත ɞȘයɢ 

ɒƱ ȿʚ ȿදල ෙසʣයǦන
 

 
2. y = 2 – (x – 1)2  ɻතෙɏ ȝස්තාරය ඇǾම සඳහා සකස් කළ වěවú පහත දැúෙɩ

x –2 –1 

y –7 –2 
   

(i) x = 1  වන ɪට y ෙසʣයǦන
(ii) ʈǐʈ පɜමාණයú ෙයʣදාගǧȽǦ 
ȝස්තාරය ඇʈɜǦ පමණú, 
(iii) 1 + 2x ‒ x2 = 0  ʏ ɪසǿȼ ɣයǦන
(iv)  ඉහත ɻතය y = b – (x  –

(v) ඉහත ධන ɀලය පමණú සලකා 
 

 

3.  
 
 
 
 

  ɟපෙɏ දැúෙවන ABCD  සමචƱරʋ

 (i) Ǐ ඇƯ දƮත ඇʈɜǦ x2 –

 (ii) වəග țəණෙයǦ ෙහʤ ʉƴ
ආසǦන පළȿ දශමස්ථානයට ෙසʣයǦන

 

(iii) PQR Ƶෙකʤණෙɏ වəගඵලය ෙසʣයǦන

 

ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 
Visakha Vidyalaya Colombo 
ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 
Visakha Vidyalaya Colombo 

      Visakha Vidyalaya, Colombo 05

ෙදවන වාර පɝúෂණය
Second

 

ʆයɥ ම ʏȽකȼ ඇɪɜƝ / All Rights Reserved]

ගƝතය II
Mathematics II

A 

B C 

D 

x + 2 

 

, B ෙකʣටෙසǦ ȝශ්න පහú ද ෙතʤරාෙගන ȝශ්න

ɭ ʆɣǦඩරයක පɜමාව  π𝑟ଶℎ ද අරය r ɭ ෙගʤලයක පɜමාව

A ෙකʣටස 
පහකට පමණú ȘʘƱɞ සපයǦන. 

ක ȿදලú 12% වාəɿක වැɢ ෙපʣɣයට ණයට ෙගන එම ȿදɣǦ   
ú වŹනා ගෘහ භාƜඩ කŸටලයú ȽලǏ ගැǨම සඳහා පළȿව ෙගɪය ɒƱ ɞȘයɢ 

. ඉǦපʈ ෙගɫමට ඉƯɜ ɭ ȿදල වසර 2ûǦ ʐනවන ෙශʢෂයට ෙගɫමට 
එɪට ෙගɪය ɒƱ මාʆක වාɜකෙɏ වŹනාකම ɞȘයɢ 5468

වාəɿක ෙපʣɤ අǩපාƯකය ෙසʣයǦන. 
කට පʈ ඉහත ɞȘයɢ 25,000 ක ȿදල ෙගවා ණෙයǦ ǧදහස් ɫමට නȼ ඔʑ ෙගɪය 

ෙසʣයǦන. 

ස්තාරය ඇǾම සඳහා සකස් කළ වěවú පහත දැúෙɩ

0 1 2 3 4 

1 ….. 1 –2 –7 

ෙසʣයǦන. 
ʈǐʈ පɜමාණයú ෙයʣදාගǧȽǦ ඉහත ɻතෙɏ ȝස්ථාරය අǽǦන. 

ʏ ɪසǿȼ ɣයǦන. 
– a)2  ආකාරයට ɣයǦන. 

ඉහත ධන ɀලය පමණú සලකා √2  ෙසʣයǦන. 

සමචƱරʋෙɏ හා PQR Ƶෙකʤණෙɏ වəගඵල සමාන ෙɩ

– 3x = 2 වəගජ සȾකරණය තෘȗත කරන බව

වəග țəණෙයǦ ෙහʤ ʉƴය භාɪතෙයǦ PQR Ƶෙකʤණෙɏ PQ
ආසǦන පළȿ දශමස්ථානයට ෙසʣයǦන. 

ෙකʤණෙɏ වəගඵලය ෙසʣයǦන. 

 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ 
Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visa

 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ 
Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo 
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I 
I 

11 ෙɹʢƝය 
Grade  11 

P Q 

R 

3x ‒ 2 

2x  

ශ්න දහයකට ȘʘƱɞ 

ෙගʤලයක පɜමාව  
ସ

ଷ
π𝑟ଷ ෙලස ගǦන.  

වාəɿක වැɢ ෙපʣɣයට ණයට ෙගන එම ȿදɣǦ   
ú වŹනා ගෘහ භාƜඩ කŸටලයú ȽලǏ ගැǨම සඳහා පළȿව ෙගɪය ɒƱ ɞȘයɢ 

ûǦ ʐනවන ෙශʢෂයට ෙගɫමට 
5468.75 ú ɪය.   

ක ȿදල ෙගවා ණෙයǦ ǧදහස් ɫමට නȼ ඔʑ ෙගɪය 

ස්තාරය ඇǾම සඳහා සකස් කළ වěවú පහත දැúෙɩ.  

ෙකʤණෙɏ වəගඵල සමාන ෙɩ. 

බව ෙපǦවǦන. 

PQ හා QR පාදවල ǎගවɢ 

ලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ  
5,  Visakha Vidyalaya Colombo  

ලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ  
Visakha Vidyalaya Colombo  

) 

පැය Ʊනɐ 
Three hours 

[ෙදවැǧ ȘŻව බලǦන 
 



 
4. (a) O නȼ ස්ථානයක ȘʏŹ ǧවසට 075° ක ǎගංශයûǦ හා 60 m ǐɜǦ ෙපʣɢගසú Șʏටා ඇත. 

ෙපʣɢ ගසට 84 m ǐɜǦ හා 200° ක ǎගංශයûǦ ʘඳ Șʏටා ඇත. 

(i) 1 : 1200 පɜමාණයට අǩව පɜමාණ ɟපයú අǽǦන.  

(ii) එය ඇʈɜǦ ʘඳ ලඟ ʆට ǧවසට ඇƯ ǐරƮ ǎගංශෙයǦ ෙසʣයǦන.  

 

(b) 12 m උස AB ýʚණක B ȿǐෙǦ ʆට බැɦ ɪට ýʚණ පාȿල ʆට ûʆයȼ ǐරûǦ නවතා ඇƯ C 
නȼ ෙමʤටə රථය 65° ක අවෙරʤහණ ෙකʤණයûǦ ǎස්ෙɩ. 

 

(i) 1 cm ûǦ 3 m ú දැúෙවන ෙසʢ පɜමාණ ɟපයú අǽǦන. 
 

(ii) එය ඇʈɜǦ ýʚƟ පාȿල වන A ʏ ʆට C  ෙමʤටə රථයට ඇƯ Ưරස් ǐර ෙසʣයǦන. 
 

5. (a) 
ହ

ଶ(௫ିଵ)
   ‒   

ଶ

௫ିଵ
   =  1 

1

2
     ʈʚ කරǦන.  

 

(b) ȝසාǎ තමා ලඟ Ưȭ ȿදɣǦ 
ଵ

ଶ
 ú ඇǿȼ සඳහා ද ɪǩû තමා ලඟ Ưȭ ȿදɣǦ 

ଵ

ଷ
 ú ඇǿȼ සඳහා ද 

ɪයදȼ කෙළʢ නȼ ෙදෙදනාට වැය වන ȿʚ ȿදල ɞȘයɢ 22,000 û. ȝසාǎ තමා ලඟ Ưȭ ȿʚ 

ȿදɣǦ 
ଵ

ସ
 ú ඇǿȼ සඳහා ද, ɪǩû තමා ලඟ Ưȭ ȿදɣǦ 

ଵ

ହ
 ú ඇǿȼ සඳහා ද වැය කෙළʢ නȼ 

එɪට ෙදෙදනාට වැය වන ȿදල ɞȘයɢ 12,000 û. 
(i) ȝසාǎ ලඟ ඇƯ  ȿදල x ද, ɪǩû ලඟ ඇƯ ȿදල y ද ෙලස ෙගන සමගාȾ සȾකරණ 

ɒගලයú ෙගʣඩනඟǦන. 
 

(ii) ඒවා ɪසǾෙමǦ ෙදෙදනා ලඟ ඇƯ ȿදɢ ෙවන ෙවනම ෙසʣයǦන. 

 
6. එúතරා පාසලක ʆŹන ěɞ මƜඩලය වයස අǩව ෙවǦ කළ ɪට පහත වěෙɩ ආකාරයට දැúɪය 

හැûය. (ෙමʏ 30 – 35 යǩ 30 ෙහʤ ඊට වැƋ 35 ට අƍ යǦන ෙɩ.)  
 

වයස (අɬɞǐ) 30 - 35 35 - 40 40 - 45 45 - 50 50 - 55 55 - 60 

ěɞවɞǦ ගණන 
(සංඛɕාතය) 2 5 16 20 4 3 

 
(i) මාත පǦƯය ɣයǦන. 

(ii) මාත පǦƯෙɏ මධɕ අගය උපකɢȘත මධɕනɕය ෙලස ෙගන ěɞවරෙයýෙĘ වයෙසʏ 
මධɕනɕය ආසǦන țəණ සංඛɕාවට ෙසʣයǦන. 
  

(iii) ȿʚ ěɞවɞǦෙගǦ 14% බැęǦ ʆŹǦෙǦ ýමන වයස් කාƜඩවලට අයƮ ěɞවɞǦ දැɐ 
ෙසʣයǦන. 
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[ƱǦවැǧ ȘŻව බලǦන 
 



 
B ෙකʣටස 

* ȝශ්න හෙයǦ පහකට පමණú ȘʘƱɞ සපයǦන. 
 
 

7. (a) ‒18, ‒11, ‒4, 3, ..................... සමාǦතර ෙɹʢƕෙɏ, 

(i) 16 වන පදය ෙසʣයǦන.  

(ii) ȿɢ පද 12 ක එකƱව ෙසʣයǦන. 
 

(b) ƱǦවන පදය 486 ද, පස්වන පදය 54 ද වන  
 

(i) ěෙණʤƮතර ෙɹʢƕ ෙදකú ඇƯ බව ෙපǦවǦන.   
 

(ii) එම එú එú ෙɹʢƕවල ȿɢ පද Ʊන ɣයǦන. 
 
 

8. cm/mm පɜමාණයú සʏත සරල දාරයú හා කවකŻව පමණú භාɪතෙයǦ ǧəමාණය කරǦන.  

(i) AB  =  8 cm ද, AD  =  6 cm ද, 𝐴𝐷෡𝐵 = 90º ද වන ABD  Ƶෙකʤණය ǧəමාණය කරǦන. 
(ඉĵය : “අəධ වෘƮතයක ෙකʤණය ඍőෙකʤණයú ෙɩ.” යǦන ෙයʣදා ගǦන.)   

 

(ii) ǎග මැǨෙමǦ ෙතʣරව BD  ǎග 2√7 බව ෙපǦවǦන. 
 

(iii) BD  ǎග මැǨෙමǦ √7 ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 

(iv) D  ʏ ʆට AB ට ලȼභකයú ǧəමාණය කර එය DF ෙලස නȼ කරǦන. ADF ට සමාන 
ෙකʤණයú ෙහʢƱ සʏතව නȼ කරǦන. 

 
 

9. O ෙúǦǖය ɭ අəධ වෘƮතෙɏ AB ɪෂ්කȼභයû. 

B𝐴መD = 90° ද, AC // DB ද වන ෙසʢ DB  ඇඳ ඇත. 
C පɜǝය මත Șʏටා ඇත.  
(i) ABD Ƶෙකʤණය හා ACB Ƶෙකʤණය 

සමෙකʤƞ බව සාධනය කරǦන.   

(ii) වෘƮතෙɏ අරය r ෙɩ නȼ 4 r2 = AC  • BD  

බව සාධනය කරǦන.  

(iii) AC = 12 cm ද BD = 16 cm ද නȼ r  = 4√3 

බව ෙපǦවǦන. 

 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-3- 

[හතරවැǧ ȘŻව බලǦන 
 

A B 
O 

C 

D 



 

10.  
 
 
 
   
 
 
 

 ABE Ƶෙකʤණෙɏ AB = BE වන අතර BE පාදෙɏ මධɕ ලúෂɕ G ෙɩ. BE = BC  වන ෙසʢ BCE 
Ƶෙකʤණය ඇඳ ඇත. BC පාදය D ෙතú ǎú කර ඇƮෙƮ GE = CD වන පɜǎ ය.GF // BC  ෙɩ.  
(i) CDH Δ ≡ GFH Δ  බව සාධනය කරǦන.   

(ii) CH  = 
ଵ

ସ
 CE  බව සාධනය කරǦන.   

(iii) A𝐸෠C = 90° බව සාධනය කරǦන. 
 
 

11. (a) A හා B යǩ ýලක ෙදකû. 

  n(A) = 53 ද, n(B) = 69 ද, n(A∪ B) = 113 ද නȼ n(A∩B) ෙසʣයǦන 

 

(b) ɛ = {1 ʆට 10 ෙතú ගƝත සංඛɕා} 
 A = {x : x යǩ Ƶෙකʤණ සංඛɕාවû. 1 ≤ x ≤ 10 ෙɩ.} 
 B = { x : x යǩ සංɒත සංඛɕාවû. 1 ≤ x ≤ 10 ෙɩ.} 
 

(i) ඉහත ýලක අවයව සʏතව ɣයǦන. 

(ii) ඉහත ýලක ෙවǦ ɟපයක දúවǦන.  

(ii) 𝐴/ ∩ 𝐵 ýලකයට අයƮ අවයව ɣයා දúවǦන. 
 
 

12. අරය r හා උස h වන ʆɣǦඩරයක උʆǦ 
ଷ

ସ
 ú ජලෙයǦ Țරවා 

ඇත. එය Ʊළට ɪෂ්කȼභය a ɭ ෙගʤල 12ú දමǩ ලැෙȩ. එɪට 
එʏ ජල මŸටම Șටාර මŸටමට ලඟා ෙɩ නȼ,  

(i) a = 
√௥మ௛
య

ଶ
   බව ෙපǦවǦන.   

(ii) r = 0.965 ද,  h = 11.03 ද ආෙǊශෙයǦ ලĥගණක වě 
භාɪතෙයǦ ෙගʤලෙɏ ɪෂ්කȼභය ආසǦන țəණ 
සංඛɕාවට ෙසʣයǦන. 

 
* ** 
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A 
B C D 

E 

G 
H 
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h 
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